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         Αθήνα,      01-02-2024

         Αριθ. Πρωτ. : 8807 - 01-02-2024

        
      ΠΡΟΣ

     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
     ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Βασιλείου Βιλιάρδου.

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 5640/24.01.2024 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 2731/22.1.2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Βασιλείου Βιλιάρδου, με θέμα «Ανάγκη για τη 

δρομολόγηση προγράμματος επιδότησης αναπτυξιακού χαρακτήρα που θα στοχεύει στη στήριξη 

των μικρομεσαίων επιχειρηματιών τουριστικών καταλυμάτων της χώρας» σας γνωρίζουμε, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων 

Επενδύσεων, τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του οφέλους στην εθνική 

οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων 

πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και πρότεινε τη δημιουργία νέου 

θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη 

Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο αναπτυξιακό νόμο με αριθμό 4887/2022 

«Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16). 

Στον νέο αναπτυξιακό νόμο ιδιαίτερη αντιμετώπιση τυγχάνουν οι επενδύσεις στον τουρισμό 

εφόσον για το συγκεκριμένο Τομέα έχουν θεσπιστεί δύο (2) Θεματικά Καθεστώτα Ενισχύσεων 

(Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων, Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού) με πολλές μορφές και 

είδη επιλέξιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα σε 

μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων να αξιοποιούν τα ελκυστικά κίνητρα του νέου αναπτυξιακού νόμου 

και να προχωρούν στο σχεδιασμό και την υλοποίηση επενδυτικών πρωτοβουλιών στο σύνολο 

της Επικράτειας προκειμένου να καθίστανται περισσότερο ανταγωνιστικές στο εγχώριο και 
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διεθνές περιβάλλον αλλά και να επηρεάζουν θετικά την οικονομική δραστηριότητα των 

περιοχών ανάπτυξής των, με προφανή οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες αλλά και την εθνική 

οικονομία.

Επισημαίνεται ότι μεταξύ των επιλέξιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στον Τομέα 

Τουρισμού,  έχουν περιληφθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4887/2022, ρυθμίσεις που 

αφορούν την δυνατότητα ενίσχυσης και ξενοδοχειακών μονάδων που ανήκουν σε κατηγορία 

τριών (3) τουλάχιστον αστέρων αλλά και μικρότερης κατηγορίας, δύο (2) ή και ενός (1) 

αστέρων, με την προϋπόθεση της αναβάθμισής των στην κατηγορία των τριών (3) τουλάχιστον 

αστέρων αλλά και για πρώτη φορά, και των μη κύριων τουριστικών καταλυμάτων εφόσον 

υποβάλλουν επενδυτικές προτάσεις για την αναβάθμισή των σε ξενοδοχειακές μονάδες 

τουλάχιστον τριών (3) αστέρων καθώς και για την ίδρυση και εκσυγχρονισμό, επίσης, μη 

κύριων τουριστικών καταλυμάτων, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις (φέρουν 

διακριτικό τίτλο «ξενώνας φιλοξενίας», υλοποιούνται εντός παραδοσιακών οικισμών σε ορεινές 

περιοχές, εκτός του πολεοδομικού συγκροτήματος της Αθήνας - σε περιοχές που βρίσκονται σε 

απόσταση έως τριάντα (30) χιλιομέτρων από τα σύνορα - σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 

τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων, κατατάσσονται σε κατηγορία πέντε (5) κλειδιών, 

διατηρούν ελάχιστο αριθμό (20) ενοικιαζομένων δωματίων).

 

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος αποτελεί ένα από τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που 

σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης την επόμενη προγραμματική περίοδο, με 

την ενεργοποίηση των καθεστώτων ενισχύσεων του (έχουν ήδη προκηρυχθεί, μεταξύ άλλων, ο 

1ος και 2ος κύκλος του καθεστώτος «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» με την έκδοση, των 

υπ΄ αριθμ. 79187/05-08-2022 (Β΄4210/9.8.2022) και 46001/17.5.2023 (Β΄ 291/18.5.2023) 

Υπουργικών αποφάσεων) παράλληλα με την αξιοποίηση και των λοιπών διαθέσιμων πηγών 

χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ), έτσι ώστε να επιδιωχθεί η 

ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των κλάδων και τομέων της οικονομίας 

με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή σύγκλιση, στην 

κοινωνική συνοχή.

         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

       ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΟΪΖΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ιδιωτικών Επενδύσεων 
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 
      και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων   
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  
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